КИНО...... • 4

«Экипаж» прорвался вперед

На форуме в Санкт-Петербурге подвели итоги Года российского КИНО



Аптечный алкоголизм

Лекарственные настойки теперь будут продавать только в мелкой таре





Российская Газета



ВТОРНИК 13 ДЕКАБРЯ

СРЕДА 14 ДЕКАБРЯ



Вынужденная посадка

ОБРАЗОВАНИЕ \varTheta 6

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ. • 10 ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ • 27

Цифры из портфеля. В четвертом классе на пять с плюсом математику знают 60% учеников

Один дом. Как в Калязине решили построить жилье для «социально незащищенных граждан» Подкидыш. Фамилию и имя брошенному матерью младенцу придумали врачи

Полустанок для мамы. «Поезд надежды» помогает детям из детских домов найти семью

WWW.RG.RU/REGION/SZFO

северо-запад

Не станет явным

Депутаты Петербурга отказались отменять тайное голосование

СЕЙЧАС результатом обсуждения любых вопросов в Законодательном собрании Санкт-Петербурга становится только число голосов «за» и «против». Инициаторы законопроекта об обязательном поименном голосовании предлагали отказаться от этой практики, приводя в пример коллегам Госдуму РФ, где тайное голосование отменено. Однако парламентарии идею не поддержали, ссылаясь на требования голосовать в соответствии с партийной дисциплиной.



В Петербурге на Сенной площади начались работы по реконструкции часовни. Как сообщили в приходе храма Успения Пресвятой Богородицы (Спас-на-Сенной), необходимость работ вызвана тем, что имеющаяся часовня площадью в 16,6 квадратных метров больше не вмешает всех желающих. При этом и процесс реконструкции Сенной площади в целом, и выдача разрешения на восстановление храма, находившегося на площади и взорванного в 1961 году, пока приостановлены. После реконструкции площадь часовни составит 109 квадратных метров.

Идет охота на волков

Для борьбы с лесными хищниками в Поморье создали специальную бригаду

БЕЗОПАСНОСТЬ

🖍 Анна Чистякова, Архангельская область

В Пинежском районе создана первая специализированная охотничья бригада. Главная ее задача защитить жителей и их имущество от волков и медведей, которых становится все больше в северных лесах. Хищники не стесняются подходить к жилью, ведут себя агрессивно, нападают на со-

Как отметил министр природных ресурсов и ЛПК региона Константин Доронин, в этом году охотники Поморья добыли уже свыше 200 волков—почти в два с половиной раза больше, чем в 2015 году. Помогло денежное вознаграждение, которое выплачивают охотникам: за каждую шкуру животного—по 10 тысяч рублей. И если в прошлом году численность волков в регионе составляла 2010 особей, то в этом голу—1611. Кроме того, чтобы повысить заинтересованность в охоте на хищников, добровольцам также выдается разрешение на добычу лося.

Однако несмотря на все меры, в адрес министерства продолжали поступать обращения о выходе волков к деревням и поселкам Пинежского района. Появляется информация и в сети Интернет.

Было принято решение организовать вместе с районной властью специализированную бригаду, - рассказывает Константин Доронин. – Инициативу минлеспрома поддержало региональное агентство государственной противопожарной службы и гражданской защиты.

Первая в регионе постоянно действующая межведомственная специализированная охотничья бригада будет действовать в Пинежском районе. Об этом договорились региональный минлеспром, глава МО «Пинежское» Мария Олькина, представители отряда государственной противопожарной службы № 14 и ОМВД России «Пинежский». По словам руководителя ГПС Александра Уварова, регулярно проводятся совместные рейды по обеспечению безопасности жителей Патракеевки, Верхней и Нижней Золотицы и других населенных пунктов районов.

Специализированную бригаду возглавил охотовед Пинежского обособленного подразделения Виталий Росляков. В ее состав вошли опытные охотники, сотрудники полиции и пожарные.

–Ho закону охотники имеют право добывать хищников только на территории охотничьих угодий, проще говоря, в лесу. Если же волк или медведь вышли других районах области.

на территорию муниципалитета, то обеспечить безопасность жителей правомочны сотрудники полиции. Роль пожарных также весьма значима, ведь эти люди являются профессиональными спасателями, - пояснил начальник отдела охраны и использования объектов животного мира областного минлеспрома Миха-

Константин Доронин добавил, что именно межведомственное взаимодействие позволяет повысить эффективность принимаемых мер: «Создание специализированной бригады в Пинежском районе мы рассматриваем как пилотный проект, опыт которого необходимо распространить на всю территорию региона. При этом особое значение будет иметь готовность к солействию каждой из сторон, в том числеместнои власти», — поясняют в министерстве.

Возможно, что в скором времени охотбригады появятся и в

➤ CΠPABKA «PΓ»

В Республике Коми также столкнулись с проблемой увеличения численности волков в лесах. Лесные хищники все чаще стали подходить к селам и деревням, нападать на домашних животных. В регионе также действует выплата за шкуру одного убитого волка—3,5 тысячи рублей.

Особенно на волков жалуются жители Койгородка. Сейчас в муниципалитете родителям рекомендовано взять под строгий контроль передвижение детей, незамедлительно уведомлять администрацию о перегоревших лампах уличного освещения, а в случаях появления хищников—сообщать в диспетчерскую службу.

Особое внимание в муниципалитете просят обращать на содержание собак, не допускать их свободных прогулок по селу, что может привлечь хищников, а содержать четвероногих на цепи или в вольерах.

Отметим, что разрешение на отстрел волка в Коми дается при приобретении так называемой охотничьей путевки, по которой можно добывать кроме серого еще зайцев и лисицу. Госпошлина за разрешение составляет чуть более шестисот рублей.

Разницу — в карман

КРИМИНАЛ

В Заполярье завели дело о многомиллионных хищениях в ЖКХ. Жители Кольского района исправно платили за свет, однако до ресурсоснабжающей организации деньги не доходили.

Как сообщили в прокуратуре Мурманской области, махинации с оплатой счетов за электроэнергию организовали в поселке Пушной. Сбором платы занималось МУП «ТЭР п. Пушной», которое должно было перечислять собранные средства поставщику электроэнергии - компании «Атом-ЭнергоСбыт». В итоге деньги пришли—2,3 миллиона рублей. Однако, по предварительным данным, с жильцов компания собрала более 17 миллионов. В итоге полиция завела на коммунальщиков дело по статье «Причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием».

Остальные денежные средства управляющей компанией направлялись на цели, не связанные с оплатой ресурсов, -- отметили в надзорном ведомстве. - Ход и результаты расследования уголовного дела находятся под надзором прокуратуры Кольского района.

Отметим, что Заполярье регулярно сотрясают скандалы в сфере энергетики – так, не первый год идет разбирательство по делу предпринимателя Геннадия Шубина, которого обвиняют в хищении более двух миллиардов рублей в ТЭК Мурманской области.

По версии следствия, Шубин создал и руководил организованной преступной группой, которая похищала деньги, принадлежащие поставщикам электроэнергии в Мурманской области, а затем «отмывала» свои преступные доходы. Следователи предполагают, что с 2008 по 2012 годы эта ОПГ «приватизировала» более 1,8 миллиарда рублей.

Алексей Васильев. Мурманская область

→ TEM BPEMEHEM

Суммарный долг Мурманской области за коммунальные ресурсы превысил семь миллиардов рублей, из которых пять миллиардов вряд ли когда-либо удастся взыскать, заявлял еще год назад заместитель министра энергетики и ЖКХ Заполярья Вадим Карпенко.

Счастливый переезд

СОЦЗАЩИТА

В Грязовецком районе Вологодской области открылся частный пансионат для граждан пожилого возраста и инвалидов 1 и 2 группы старше 18 лет. Эти люди частично или полностью утратили способность к самообслуживанию и нуждаются в постоянном уходе.

Пансионат зарегистрировала организация «Центр социальной адаптации». В апреле нынешнего года она вошла в реестр поставщиков социальных услуг Вологодской области. Ее основной функцией как раз и является оказание помощи в стационарах пожилым люлям и инвалилам.

В предоставлении социальных услуг все более существенную роль будут играть негосударственные организации, прокомментировала начальник департамента социальной защиты населения Вологодчины Лариса Каманина. — Привлекая бизнес и общественные организации в социальное обслуживание населения, государство может удовлетворить потенциальную потребность услуг в этой сфере, оказать помощь всем, кто в ней нуждается.

В пансионате уже проживают порядка 120 человек. Они переехали из старых деревянных интернатов разных районов Вологодчины. Для новоселов созданы все условия: большая охраняемая территория, удобные комнаты на одного, двух и трех человек с санузлом и душем, нужная мебель. В здании оборудован круглосуточный медицинский пост, две столовые готовы накормить пансионеров четыре раза в день, а в комнате отдыха можно даже смотреть фильмы «как в кинотеатре».

Кроме того, по всем коридорам сделаны пандусы и поручни, чтоб инвалидам было комфортно передвигаться. Как рассказали сотрудники пансионата, все помещения отвечают санитарным нормам и требованиям пожарной безопасности, «а коллектив ориентирован на создание комфортной и безопасной среды для проживающих».

Светлана Цыганкова, Вологодская область



В комфортные условия переехали более 120 ветеранов и инвалидов, которые раньше жили в ветхих деревянных учреждениях.